
ATA nº 001/2022 

Ata da Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em dezessete de fevereiro às dezoito horas no Plenário “Vereadora Joana 

Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE MELLO, 

que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALDECIR 

SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO 

VICENTE DOMINGUES DE LIMA, CLAUDIOMIRO PAVAN, DIEGO LUIS POLETTO, 

VALENTIM BORGES DA SILVA e MARILENE DE MELLO CHITOLINA. Registrou-se 

a ausência do Vereador ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO.A seguir, o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente sessão. As atas da 37ª Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e um e das2ª e 3ª Sessões Extraordinárias do ano de dois mil e vinte e 

dois, depois de lidas, foram aprovadas sem restrições. No Expediente do Dia constou 

a leitura de ofício do Jornal da Fronteira e de convite para a final da 1ª Copa 

Possanovo. Com o fim do Expediente do Dia,passou-se à Ordem do Dia: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO: Projeto de Resolução nº 001/2022: posto em discussão e votação, 

foi aprovado por unanimidade dos presentes.PROJETOS DE LEI: Projetos de Lei nº 

005, 006, 007 e 008/2022: postos em discussão e votação, foram aprovados por 

unanimidade dos presentes. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS:Requerimento nº 

001/2022: posto em discussão e votação, foi aprovadopor unanimidade dos presentes. 

MOÇÃO DE PESAR: foi realizada a leitura da Moção de Pesar nº 001/2022. Com o 

fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis inscritos anteriormente. 

O VEREADOR CLAUDIOMIRO comentou sobre a exigência de ser apresentado o 

comprovante de vacinação com dose única ou duas doses da vacina contra Covid-19 

ou a realização do teste de COVID-19 em cada partida pelos atletas que não se 

vacinaram afim de poderem participar das partidas do campeonato municipal. O 

VEREADOR VALDECIR desejou sucesso ao Presidente Luiz Fernando, comentou 

sobre os Projetos de Lei do repasse para APAE e do reajuste salarial dos servidores 

municipais. O VEREADOR JOELSO desejou um excelente mandato ao Presidente da 

Casa. O VEREADOR EDERSON parabenizou o Executivo Municipal por ter antecipado 

a data base para a concessão do reajuste salarial dos servidores municipais, 

parabenizou o setor de obras pelo trabalho realizado na estrada geral da Linha 

Palmeira.O VEREADOR VALENTIM comentou sobre a questão do reajuste salarial 

concedido aos servidores municipais e sobre o êxito de todos os vereadores em trazer 

diversos recursos no ano de 2021 para o município de Dionísio Cerqueira.O 



VEREADOR DIEGOdesejou uma boa administração ao Presidente, comentou sobre os 

recursos trazidos pelos vereadores ao município e parabenizou os organizadores do 

campeonato municipal. O VEREADOR LUIZ FERNANDOagradeceu a todos os 

vereadores pelo voto de confiança e parabenizou o Ex-presidente pela excelente 

condução dos trabalhos desta Casa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária em vinte e 

quatro de fevereiro às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra 

disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 002/2022 

Ata da Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em vinte e quatro de fevereiro às dezessete horas e trinta minutos no 

Plenário “Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora, o Vereador VALDECIR SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, 

o qual a fez e verificou-se a presença dos demais senhores vereadores: ALEX 

SEVERIA DO NASCIMENTO, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE 

DOMINGUES DE LIMA, CLAUDIOMIRO PAVAN, DIEGO LUIS POLETTO, 

VALENTIM BORGES DA SILVA e MARILENE DE MELLO CHITOLINA. A seguir, o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. A ata da 1ª Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem restrições. Não 

havendoExpediente do Dia,passou-se à Ordem do Dia: PROJETOS DE LEI EM 

SEGUNDA VOTAÇÃO: Projetos de Lei nº 005, 006, 007 e 008/2022: postos em 

discussão e votação, foram aprovados por unanimidade.  INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS:Indicações nº 002, 003, 005, 006, 007 e 008/2022:  postas em 

discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade. Requerimento nº 004/2022: 

posto em discussão e votação, foi aprovadopor unanimidade. Com o fim da Ordem do 

Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis inscritos anteriormente. O VEREADOR 

EDERSON comentou sobre a aprovação do Projetos de Lei que concede 

recomposição salarial dos servidores municipais, pontuou sua preocupação em relação 

à estiagem que atinge nossa região e finalizou comentando sobre a final do 

Campeonato Passonovo.O VEREADOR VALDECIR comentou sobre a questão da 

manutenção das estradas no interior do nosso município.O VEREADOR ALEXdesejou 

um excelente trabalho ao Presidente desta Casa, comentou sobre o Projeto de Lei de 

recomposição salarial dos servidores municipais, referiu que o distribuidor de adubo 

adquirido com o recurso destinado à Dionísio Cerqueira pelo Deputado Neodi Saretta já 

está à disposição da população e questionou se o micro-ônibus, cujo recurso para 

compra também foi destinado pelo Deputado Neodi, já foi adquirido pelo município.O 

VEREADOR VALENTIM comentou sobre a manutenção de excelente qualidade feita 

nas estradas da Linha Palmeira. O VEREADOR LUIZ FERNANDOestendeu o convite 

para o evento que serárealizado na Artefron a todos os vereadores e parabenizou o 

setor de obras pelo excelente trabalho realizado nas estradas do município. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a 



próxima Sessão Ordinária em três de marçoàs dezessete horas e trinta minutos. Cópia 

da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 003/2022 

Ata da Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em três de março às dezessete horas e trinta minutos no Plenário “Vereadora 

Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE 

MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALDECIR 

SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO, 

EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

CLAUDIOMIRO PAVANe DIEGO LUIS POLETTO, Registrou-se a ausência dos 

VereadoresVALENTIM BORGES DA SILVA e MARILENE DE MELLO CHITOLINA.A 

seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. A ata da 2ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem restrições. Não 

havendoExpediente do Dia,passou-se à Ordem do Dia: INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS:Indicações nº 009, 010, 011 e 012/2022:  postas em discussão e 

votação, foram aprovadas por unanimidade dos presentes. Com o fim da Ordem do 

Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis, todavia todos dispensaram o uso da 

palavra. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária emdezde março às dezessete 

horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 004/2022 

Ata da Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em dezde março às dezessete horas e trinta minutos no Plenário “Vereadora 

Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE 

MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALDECIR 

SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO, 

EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

CLAUDIOMIRO PAVAN, VALENTIM BORGES DA SILVA e MARILENE DE MELLO 

CHITOLINA. Registrou-se a ausência do VereadorDIEGO LUIS POLETTO. A seguir, o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. A ata da 3ª Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem restrições. NoExpediente do 

Dia consta a leitura de Requerimento de deputados estaduais catarinenses 

parabenizando o município de Dionísio Cerqueira pelo aniversário de sua emancipação 

político-administrativa. Com o fim do Expediente do Dia,passou-se à Ordem do Dia: 

PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: Projetos de Lei nº 009, 010, 011, 012 

e 013/2022: postos em discussão e votação, foram aprovados por unanimidade dos 

presentes.  INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS:Indicação nº 013/2022:  posta em 

discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes.MOÇÕES: Moção 

nº 002/2022:  posta em discussão e votação, foi aprovada por maioria dos presentes, 

com a abstenção do Vereador Joelso.Moção nº 003/2022:  posta em discussão e 

votação, foi aprovada por maioria dos presentes, com a abstenção dos Vereadores 

Joelso e Claudiomiro. Em seguida, foi realizada a leitura da Moção de Pesar nº 

004/2022. Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis 

inscritos anteriormente. O VEREADOR EDERSON comentou sobre os Projetos de Lei 

de reajuste dos servidores municipais votados na presente data.O VEREADOR 

VALENTIM comentou sobre o Projeto de Lei de reajuste dos professores municipais e 

lamentou o fato de os professores admitidos em caráter temporário(ACT) não estarem 

incluídos. O VEREADOR VALDECIR comentou sobre os requerimentos que 

apresentou em 2022, quando solicitou que o ônibus escolar passasse pelo Bairro Lago 

das Lações e que fosse construído no local um abrigo de passageiros, solicitação que 

foi atendida pelo Executivo Municipal.O VEREADOR CLAUDIOMIROcomentou sobre a 

questão da agricultura, fazendo um breve relato neste sentido, e justificou sua 

abstenção nas moções apresentadas em favor da agricultura e da saúde.O 



VEREADOR ALEX parabenizou os vereadores que aprovaram as moções de apelo em 

favor da agricultura e da saúde pública, fazendo um breve relato neste sentido, e 

comentou sobre a questão da punição sofrida por atletas no campeonato municipal. O 

VEREADOR LUIZ FERNANDOcomentou sobre sua participação em reunião onde 

foram discutidas ações que podem ser feitas em conjunto entre os municípios do CIF e 

Bernard de Irigoyen e sobre os Projetos de Lei votados na presente data. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a 

próxima Sessão Ordinária em onze de março às onzehoras. Cópia da sessão na 

íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 005/2022 

Ata da Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em onzede março às onze horasno Plenário “Vereadora Joana Maria Hart”. 

Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE MELLO, que convidou o 

Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALDECIR SCHMEIER, para fazer a 

chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a presença dos demais 

senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO, EDERSON DIRLEI 

SCHENKEL, VALENTIM BORGES DA SILVA e MARILENE DE MELLO 

CHITOLINA.Registrou-se a ausência dos Vereadores JOELSO VICENTE 

DOMINGUES DE LIMA, CLAUDIOMIRO PAVANe DIEGO LUIS POLETTO. A ata da 

4ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem 

restrições. Não havendo Expediente do Dia,passou-se à Ordem do Dia: PROJETOS 

DE LEI EM SEGUNDA VOTAÇÃO: Projetos de Lei nº 009, 010, 011, 012 e 013/2022: 

postos em discussão e votação, foram aprovados por unanimidade dos presentes.Com 

o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis, todavia todos 

dispensaram o uso da palavra. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária emvinte e 

quatro de março às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra 

disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 006/2022 

Ata da Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em vinte e quatro de março às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO 

ZABOT DE MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador 

VALDECIR SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e 

verificou-se a presença dos demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO, EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE 

LIMA, CLAUDIOMIRO PAVAN, DIEGO LUIS POLETTO, VALENTIM BORGES DA 

SILVA e MARILENE DE MELLO CHITOLINA.A ata da 5ª Sessão Ordinária de dois mil 

e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem restrições. Não havendo Expediente do 

Dia,passou-se à Ordem do Dia: PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA 

VOTAÇÃO:Projetos de Lei nº 014, 015 e 016/2022: postos em discussão e votação, 

foram aprovados por unanimidade.INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS:Indicação nº 

014/2022:  posta em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. 

Requerimentos nº 015 e 016/2022:  postos em discussão e votação, foram aprovados 

por unanimidade.Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores 

edis inscritos anteriormente. O VEREADOR CLAUDIOMIROagradeceu a 

administração dos Hospital Municipal e todos os colaboradores pela excelente 

assistência prestada durante o nascimento do seu filho e o período em que 

permaneceu internado e comentou sobre a fala da Presidente do SINTRAF em um 

programa, fazendo umacrítica às suas considerações. O VEREADOR ALEX comentou 

sobre o início das obras de pavimentação na Rua Argemiro Pereira com recurso 

destinado pelo Deputado Fabiano da Luz ao município.OVEREADOR DIEGO fez uma 

crítica ao Secretário pelo fato de o mesmo não ter atendido a algumas simples 

solicitações que fez há 4 meses, como disponibilizar uma carga de terra ou de 

cascalho. A VEREADORAMARILENEcomentou sobre a questão do reajuste salarial 

dos servidores de serviços gerais, pontuou que, para muitos, o aumento real não 

passou de cinquenta reais e sinalizou a necessidade urgente de ser pago o valor de 

trezentos reais referentes ao vale alimentação a estes colaboradores. O VEREADOR 

EDERSON comentou sobre a fala da Presidente do SINTRAF, discordando do seu 

discurso, e sobre a votação de hoje de Projeto de Lei de reajuste dos servidores. O 

VEREADOR JOELSOcriticou a fala da Presidente do SINTRAF, comentou sobre as 

obras que estão sendo realizadas no município e sobre os elogios que recebe da 



população sobre a assistência prestada no Hospital Municipal.Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima 

Sessão Ordinária em sete de abril às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da 

sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 007/2022 

Ata da Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em sete de abril às dezessete horas e trinta minutos no Plenário “Vereadora 

Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE 

MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALDECIR 

SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO, 

EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

CLAUDIOMIRO PAVAN, DIEGO LUIS POLETTO, VALENTIM BORGES DA SILVA e 

MARILENE DE MELLO CHITOLINA.As atas da 6ª Sessão Ordinária e 4ª Sessão 

Extraordinária de dois mil e vinte e dois, depois de lidas, foram aprovadas sem 

restrições. Não havendo Expediente do Dia,passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO:Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022: posto em 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade.PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO:Projetos de Lei nº 017 e 018/2022: postos em discussão e 

votação, foram aprovados por unanimidade.Projeto de Lei nº 019/2022: posto em 

discussão e votação, foi aprovado por maioria com a abstenção dos Vereadores Alex, 

Marilene e Valentim.INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS:Requerimentos nº 017 e 

018/2022:  postos em discussão e votação, foram aprovados por unanimidade. 

Indicações nº 019, 020, 021, 022 e 023/2022:  postas em discussão e votação, foram 

aprovadas por unanimidade. Foi realizada a leitura da Moção de Pesar nº 005/2022. 

Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis inscritos 

anteriormente. O VEREADOR ALEX agradeceu aos vereadores por aprovarem suas 

indicações, comentou sobre sua visita ao Hospital Municipal por conta de uma 

emergência médica envolvendo sua esposa e fez queixas quanto à assistência médica 

prestada na ocasião.O VEREADOR JOELSOcomentou que ficou internado no Hospital 

Municipal e não teve as mesmas queixas do Vereador Alex, todavia se solidarizou com 

o vereador e se colocou à disposição para buscar respostas para esta questão; fez um 

breve relato sobre o relatório do Instituto Santé, inclusive o dado de 99% de satisfação 

dos usuários internados no Hospital Municipal, dados financeiros, entre outros; e 

finalizou pedindo a população da tri-fronteira que colaborem para evitar a proliferação 

do mosquito da dengue.O VEREADOR EDERSON comentou sobre o relato do 

Vereador Alex em relação ao atendimento recebido por sua esposa no Hospital 

Municipal, sobre as queixas que levará ao Secretário de Saúde referente ao 



atendimento prestado pelo médico do posto de saúde do Bairro União, sobre o 

requerimento que fez a CELESC apresentado no ano passado e sugeriu que a 

CELESC seja convidada a prestar esclarecimentos nesta Casa.O VEREADOR 

CLAUDIOMIROcomentou sobre algumas possíveis inseguranças jurídicas em 

decorrência de decisões recentes do Supremo Tribunal Federal; sobre o fato de há 

quinze anos Santa Catarina ter recebido o reconhecimento internacional da OMS como 

área livre de febre aftosa; sobre a operação “Boi Viajante” da Polícia Federal; e 

finalizoupontuando os riscos relacionados ao contrabando de animais, que poderiam 

estar contaminados, para rebanhos de animais catarinenses. OVEREADORLUIZ 

FERNANDOcomentou o relato do Vereador Alex, se solidarizou e se colocou à 

disposição para levantar as informações relacionadas ao ocorrido. Nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima 

Sessão Ordinária emtrezede abril, quarta-feira, devido ao Feriado da Sexta-feira 

Santa,às dezesseis horas. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da 

Casa. 



 

ATA nº 008/2022 

Ata da Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em treze de abril às dezesseis horasno Plenário “Vereadora Joana Maria 

Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE MELLO, que 

convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALDECIR SCHMEIER, 

para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a presença dos 

demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO, EDERSON DIRLEI 

SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, CLAUDIOMIRO PAVAN, 

DIEGO LUIS POLETTOeVALENTIM BORGES DA SILVA. Registrou-se a ausência da 

VereadoraMARILENE DE MELLO CHITOLINA.A ata da 7ª Sessão Ordináriade dois 

mil e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem restrições. Não havendo Expediente 

do Dia,passou-se à Ordem do Dia: PROJETOS DE LEI EM SEGUNDA 

VOTAÇÃO:Projetos de Lei nº 017 e 018/2022: postos em discussão e votação, foram 

aprovados por unanimidade dos presentes.Projeto de Lei nº 019/2022: posto em 

discussão e votação, foi aprovado por maioria com a abstenção do Vereador 

Alex.INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS:Requerimentos nº 025, 026, 031 e 

032/2022:  postos em discussão e votação, foram aprovados por unanimidade dos 

presentes. Indicações nº 024, 027, 028, 029, 030 e 033/2022:  postas em discussão e 

votação, foram aprovadas por unanimidadedos presentes. O Vereador Joelso fez um 

requerimento verbal solicitando ao Executivo Municipal o envio de Projeto de Leipara 

esta Casa a fim de que os vereadores possam indicar recursos de subvenção social 

municipal para as comunidades do interior, o qual foi aprovado por unanimidade dos 

presentes. Com o fim da Ordem do Dia,fez uso da Tribuna Livre o senhor Ari Rabaiolli 

e, após, foi dada a palavra livre aos senhores edis,todavia todos dispensaram o uso da 

palavra. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária emvintede abril, quarta-feira,às 

dezessete horas e trinta minutos, devido ao Feriado de Tiradentes. Cópia da sessão na 

íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA n° 009/2022 

Ata da Nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da décima sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, estado de Santa Catarina, 

realizada em 22 de abril às dezessete horas e trinta minutos do Plenário “Vereadora 

Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE 

MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o vereador VALDECIR 

SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores:  ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO, 

EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, 

CLAUDIOMIRO PAVAN, DIEGO LUIS POLETTO, VALENTIM BORGES DA SILVA e 

MARILENE DE MELLO CHITOLINA. A ata da 8° Sessão Ordinaria de dois mil e vinte 

e dois,   depois   de  lida,  foi   aprovada  sem   restrições.  No Expediente do Dia 

constou a leitura do Ofício n° 048/2022 do CITRANDC. Com o fim do Expediente do 

Dia passou-se à Ordem do Dia: INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: Indicações n° 

034/ 035 e 036/2022: Postas em discussão e votação, foram aprovadoas por po 

unanimidade, Com o im da ordem do dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis. O 

VEREADOR VALENTIM agradeceu aos vereadores por terem aprovado seu 

requerimento e à diretora do Hospital Municipal por ter atendido à sua solicitação para 

que retornasse o horário de visitas no período vespertino: e agradeceu à administração 

Municipal por ter atendido seu pedido de ampliação do bueiro na linha Presidente 

Vargas . O VEREADOR EDERSON comentou sobre o movimento econômico de 

Dioníosio Cerqueira, que cresceu tanto na área urbana quanto na zona rural; referiu 

que o relato do Vereador Alex em relação à demora no atendimendimento e ocorrência 

de tumulto no Hospital Municipal no domingo de Páscoa pode se tratar de um caso 

isolado. O VEREADOR DIEGO comentou sobre o ocrrido no Hospital Municipal, 

pontuou que também foi chamado e que fez cobranças para a diretora Hospital 

Municipal, referiu que podem ocorrer erros, mas que o instituto Santé  trouxe muitos 

benefícios para a população cerqueirense. O VEREADOR ALEX parabenizou o 

Vereador Pavan por ter atendido a sua solicitação para ir no Hospital Municipal no 

domingo de Páscoa, referiu que, ao contrario do que afirmou o Vereador Ederson, este 

não é um caso isolado, pontuando algumas situações de descontentamento da 

população em relação ao atendimento no Hospital Municipal. O VEREADOR 

CLAUDIOMIRO  agradeceu aos vereadores Luiz Fernando, Valdecir e Joelso por 

terem participado da assinatura do convênio com a FETRANCESC, bem como à mídia 

pela cobertura; comentou sobre o convite do Vereador Alex para ir até o hospital e fez 



um breve relato de sua percepção em relação ao ocrrido, pontuou que pediu a diretora 

do Hospital Municipal  uma listagem do tempo de espera para atendimento e que icou 

constatado que, de fato, houve um acúmulo de pessoas na ocasião, todavia esta foi 

uma situação pontual devido a quantidade de urgências que surgiram, além disso, a 

diretora pontuou que aos domingos acontece um aumento da procura por atendimento, 

tanto que há a necessidade de algumas melhorias, entretanto, deve-se parabenizar o 

Instituo Santé pelo serviço prestado. O VEREADOR VALDECIR criticou a resposta 

dada pelo chefe do DETRAN para sua solicitação da retomada do atendimento 

presencial neste serviço, fazendo um breve relato, acrescentou a questão da 

dificuldade que algumas pessoas tem para realizar o agendamento do atendimento no 

cartório eleitoral e parabenizou a ASCOAGRIN pela rápida iniciativa em relação ao seu 

requerimento para a realização de atendimento pelas farmácias durante à madrugada. 

A VEREADORA MARILENE concordou que fala do Vereador Valdecir em relação a 

resposta do chefe do DETRAN e, quanto à questão do Hospital Municipal, pontuou que 

acredita não ser uma situação pontuou, uma vez que há vários relatos da demora no 

atendimento e de alguns médicos que não atendem bem aos pacientes, fazendo um 

breve relato. O VEREADOR JOELSO  parabenizou o Vereador Claudiomiro pelo 

serviço prestado enquanto secretário de Agricultura, tendo em vista que o Crescimento 

econômico pontuado pelo Vereador Ederson é fruto deste trabalho que realizou; 

comentou que questionou a Vereadora Marilene em relação à informação que 

compartilhou de uma paciente que teria queixas em relação ao Hospital e aquela 

referiu que não a conhecia; pontuou que o Vereador Alex está usando um fato isolado 

para se promover pessoalmente, fazendo um breve relato e citando dados relacionados 

ao tempo de espera pessoalmente, fazendo um breve relato e citando dados 

relacionados ao tempo de espera para atendimento no Hospita. O VEREADOR LUIZ 

FERNANDO reforçou o convite para a reinauguração do Ginásio Adelino Mangini e 

comentou sobre a questão do Hospital Municipal. Nada mais havendo a tratarm o 

Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão 

Ordinaria em quatro de maio, quarta-feira às dezessete horas e trinta minutos. Cópia 

da sessão na integra disponível na secretaria da casa. 



 

ATA nº 010/2022 

Ata da Décima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa Catarina, 

realizada em quatro de maio às dezessete horase trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO 

ZABOT DE MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador 

VALDECIR SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e 

verificou-se a presença dos demais senhores vereadores: EDERSON DIRLEI 

SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, CLAUDIOMIRO PAVAN, 

DIEGO LUIS POLETTO, VALENTIM BORGES DA SILVAe MARILENE DE MELLO 

CHITOLINA.Registrou-se a ausência do Vereador ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO.A ata da 9ª Sessão Ordináriade dois mil e vinte e dois, depois de lida, 

foi aprovada sem restrições. Não havendoExpediente do Dia,passou-se à Ordem do 

Dia: PROJETO DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO:Projeto de Lei nº 021/2022:  posto 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS:Indicações nº 037, 038 e 040/2022:  postas em discussão e 

votação, foram aprovadas por unanimidade dos presentes. Foi realizada a leitura da 

Moção de pesar nº 006/2022. Com o fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos 

senhores edis. TODOS OS VERERADORES desejaram um Feliz Dia das Mães. A 

VEREADORA MARILENE comentou sobre sua solicitação para colocação de 

sinalização de trânsito na BR 163, fazendo um breve relato.O VEREADOR 

CLAUDIOMIRO comentou sobre a reunião no Ministério da Agricultura da Aduana de 

Cargas de Dionísio Cerqueira, sobre o evento promovido pela UVB em Brasília e sobre 

sua visita ao gabinete do Senador Jorginho Mello, o qual propôs uma reunião com o 

Ministro da Agricultura a fim de trazer soluções para as problemáticas envolvendo a 

Aduana de Cargas. O VEREADOR EDERSON comentou sobre sua participação no 

evento da UVB, agradeceu a emenda no valor de duzentos mil reais do Deputado 

Peninha, o qual confirmou a destinação de emenda no valor de cento e sessenta mil 

reais para aquisição de implementos agrícolas. O VEREADOR VALENTIMcomentou 

sobre sua visita ao gabinete do Deputado Peninha, o qual destinará para Dionísio 

Cerqueira emenda, que já está protocolada, para aquisição de escavadeira hidráulica.O 

VEREADOR JOELSO comentou sobre sua visita ao Senador Dário Berger, onde 

protocolou um pedido de emenda no valor de quatrocentos mil reais para infraestrutura 

do município, e agradeceu ao Deputado Moacir Sopelsa pelo recurso de trezentos mil 

reais que será destinado para realização de pavimentação com pedras irregulares no 



Distrito de Idamar e no acesso para a Linha Maria Preta.O VEREADOR LUIZ 

FERNANDOcomentou sobre o encontro da UVB, da participação dos presidenciáveis 

neste evento e agradeceu à comunidade da Barra da União pelo evento que 

realizou.Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão 

e convidou para a próxima Sessão Ordinária emdozedemaio, quinta-feira, às dezessete 

horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 011/2022 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa 

Catarina, realizada em doze de maio às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO 

ZABOT DE MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador 

VALDECIR SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e 

verificou-se a presença dos demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO,EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE 

LIMA, DIEGO LUIS POLETTO, VALENTIM BORGES DA SILVAe MARILENE DE 

MELLO CHITOLINA. Registrou-se a ausência do Vereador CLAUDIOMIRO PAVAN. A 

ata da 10ª Sessão Ordináriade dois mil e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem 

restrições. NoExpediente do Dia constou a leitura de convite da Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Rural, Agricultura e Meio Ambiente. Com o fim do Expediente do 

Dia,passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE LEI EM SEGUNDA 

VOTAÇÃO:Projeto de Lei nº 021/2022:  posto em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade dos presentes. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS:Indicações nº 

042 e 043/2022:  postas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade 

dos presentes.Requerimentos nº 041 e 044/2022:  postos em discussão e votação, 

foram aprovados por unanimidade dos presentes.Com o fim da Ordem do Dia, foi dada 

a palavra livre aos senhores edis, todavia todos dispensaram o uso da palavra. Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e convidou 

para a próxima Sessão Ordinária em dezenovede maio, quinta-feira, às dezessete 

horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 012/2022 

Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa 

Catarina, realizada em vinte de maio às onze horasno Plenário “Vereadora Joana Maria 

Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT DE MELLO, que 

convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALDECIR SCHMEIER, 

para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a presença dos 

demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO,EDERSON DIRLEI 

SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE LIMA, CLAUDIOMIRO PAVAN, 

DIEGO LUIS POLETTO, VALENTIM BORGES DA SILVAe MARILENE DE MELLO 

CHITOLINA. A ata da 11ª Sessão Ordináriade dois mil e vinte e dois, depois de lida, foi 

aprovada sem restrições. Não havendo Expediente do Dia, passou-se à Ordem do 

Dia: INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS:Indicação nº 045/2022:  posta em discussão 

e votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. MOÇÕES:Moções nº 007, 

008 e 009/2022:  postas em discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade 

dos presentes.Como fim da Ordem do Dia, foi dada a palavra livre aos senhores edis, 

todavia todos dispensaram o uso da palavra. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária 

emvinte e seis de maio, quinta-feira, às dezessete horas e trinta minutos. Cópia da 

sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

 



 

ATA nº 013/2022 

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa 

Catarina, realizada em vinte e seis de maio às dezessete horas e trinta minutosno 

Plenário “Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ 

FERNANDO ZABOT DE MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora, o Vereador VALDECIR SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, 

o qual a fez e verificou-se a presença dos demais senhores vereadores: ALEX 

SEVERIA DO NASCIMENTO,EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE 

DOMINGUES DE LIMA, CLAUDIOMIRO PAVAN, DIEGO LUIS POLETTO, 

VALENTIM BORGES DA SILVAe MARILENE DE MELLO CHITOLINA. A ata da 12ª 

Sessão Ordináriade dois mil e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem restrições. 

NoExpediente do Diaconstou o convite para a palestra “Queremos todas vivas” e para 

a formatura do PROERD. Com o fim do Expediente do Dia, passou-se à Ordem do 

Dia: PROJETO DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: Projeto de Lei º 022/2022: posto 

em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. INDICAÇÕES E 

REQUERIMENTOS:Requerimentos nº 046 e 048/2022:postos em discussão e 

votação, foram aprovados por unanimidade. Indicação nº 047/2022:  posta em 

discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. MOÇÃO:Moção nº 010/2022:  

posta em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Com o fim da Ordem do 

Dia,fez uso da Tribuna Livre o Comandante Onofre da Polícia Militar de Santa 

Catarina com o tema “Ações preventivas de trânsito _ Maio Amarelo” e, em seguida, foi 

dada a palavra livre aos senhores edis, todavia todos dispensaram o uso da palavra. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e 

convidou para a próxima Sessão Ordinária emdoisdejunho, quinta-feira, às dezessete 

horas e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 014/2022 

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa 

Catarina, realizada em doisde junho às dezessete horas e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador LUIZ FERNANDO 

ZABOT DE MELLO, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador 

VALDECIR SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e 

verificou-se a presença dos demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO,EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE 

LIMA, CLAUDIOMIRO PAVAN, DIEGO LUIS POLETTO, VALENTIM BORGES DA 

SILVAe MARILENE DE MELLO CHITOLINA. A ata da 13ª Sessão Ordináriade dois 

mil e vinte e dois, depois de lida, foi aprovada sem restrições. Não havendoExpediente 

do Dia, passou-se à Ordem do Dia: PROJETO DE LEI EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei º 022/2022: posto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: Projetos de Lei º 023 e 

024/2022: postos em discussão e votação, foram aprovados por 

unanimidade.MOÇÕES:Moções nº 011 e 012/2022:  postas em discussão e votação, 

foram aprovadas por unanimidade.Com o fim da Ordem do Dia,foram realizadas 

homenagens ao Cabo Júlio Cezar Fortes e aos profissionais da imprensa. Em seguida, 

foi dada a palavra livre aos senhores edis.TODOS OS VEREADORESparabenizaram 

os homenageados. O VEREADOR EDERSONcomentou sobre o trabalho em conjunto 

entre o sindicato e a ONG Provisa que realizará consultas oftalmológicas gratuitas no 

dia 07 de junho nas dependências do Artefron e sobre o recurso que será destinado 

para a realização de asfaltamento no Distrito de São Pedro Tobias.O VEREADOR 

ALEX comentou sobre a novena que está sendo realizada na Paróquia Divino Espírito 

Santo, sobre o fato de os postos de gasolina argentinos estarem impondo restrições 

para abastecerem os caminhões brasileiros, sugerindo o envio de moção de apelo ao 

Ministro das Relações Exteriores e àSecretária Executiva de Assuntos Internacionais a 

fim de solucionar esta questão.A VEREADORA MARILENE comentou sobre a 

formatura do PROERD, parabenizando a Polícia Militar e a Secretaria de Educação, e 

convidou a todos para participarem da festa junina da Creche Vereadora Isaura Motta 

Barreiro.O VEREADOR JOELSOagradeceu ao Governador Carlos Moisés e ao 

Deputado Mauro de Nadal por todo apoio que têm dado ao nosso município, 

disponibilizando mais de trinta milhões de recurso à Dionísio Cerqueira, convidou a 

todos para participarem do evento no auditório da Prefeitura Municipalpara a assinatura 



de convênios, em especial o que será destinado para a aquisição da nova área 

empresarial, finalizou agradecendo à administração do Thyago e da Bianca, bem como 

a todos os vereadores. O VEREADOR LUIZ FERNANDO complementou a fala do 

Vereador Joelso, pontuando que neste evento também será autorizada pela CASAN a 

realização de ligação de água para as famílias da Linha Jacob Maran.O VEREADOR 

VALDECIR parabenizou os alunos, os pais, os professorese a equipe do PROERD 

pela formatura;comentou sobre a visita que fez à obra de asfaltamento no Bairro São 

Silvestre; sobre a reunião que participou com o Prefeito sobre verbas do Deputado 

Valdir Cobalchini para a realização de pavimentação no Bairro Três Fronteiras e no 

Bairro Floresta; e parabenizou o Governador Carlos Moisés pelo que tem feito por 

nosso município.O VEREADOR CLAUDIOMIRO salientou o excelente trabalho que a 

Administração Municipal tem feito com a colaboração da Câmara de Vereadores, 

pontuou que todos os vereadores, independente de sigla partidária, trouxeram recursos 

para o município através de emendas parlamentares, referiu que no dia 1º de junho é 

comemorado o Dia Mundial do Leite, fazendo um breve relato em relação a baixa 

remuneração que têm recebido os produtores de leite. O VEREADOR LUIZ 

FERNANDO parabenizou mais uma vez todos os vereadores por trazerem recursos 

para o município e reforçou o convite para o evento que contará com a presença do 

Governo Carlos Moisés e o Deputado Estadual Mauro de Nadal, quando receberão o 

título de Cidadãos Honorários Cerqueirenses. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária 

emseisde junho, segunda-feira, às dezhoras e trinta minutos. Cópia da sessão na 

íntegra disponível na secretaria da Casa. 



 

ATA nº 015/2022 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e dois da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, Estado de Santa 

Catarina, realizada em seis de junho às dezhoras e trinta minutos no Plenário 

“Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO 

PAVAN, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa Diretora, o Vereador VALDECIR 

SCHMEIER, para fazer a chamada dos senhores edis, o qual a fez e verificou-se a 

presença dos demais senhores vereadores: ALEX SEVERIA DO 

NASCIMENTO,EDERSON DIRLEI SCHENKEL, JOELSO VICENTE DOMINGUES DE 

LIMA, DIEGO LUIS POLETTO, VALENTIM BORGES DA SILVAe MARILENE DE 

MELLO CHITOLINA.Registrou-se a ausência do Vereador LUIZ FERNANDO ZABOT 

DE MELLO.A ata da 14ª Sessão Ordináriade dois mil e vinte e dois, depois de lida, foi 

aprovada sem restrições. Não havendo Expediente do Dia, passou-se à Ordem do 

Dia: PROJETO DE LEI EM SEGUNDA VOTAÇÃO: Projetos de Lei º 023 e 024/2022: 

postos em discussão e votação, foram aprovados por unanimidade dos 

presentes.INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS:Indicação nº 049/2022:  posta em 

discussão e votação, foi aprovada por unanimidadedos presentes. MOÇÕES:Moção nº 

013/2022: posta em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes.  

Com o fim da Ordem do Dia,foi realizada uma homenagem ao Sargento Andrei Dalpiaz. 

Em seguida, foi dada a palavra livre aos senhores edis, todavia todos dispensaram o 

uso da palavra.Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão e convidou para a próxima Sessão Ordinária emvinte e trêsde junho, quinta-

feira, às dezessetehoras e trinta minutos. Cópia da sessão na íntegra disponível na 

secretaria da Casa. 


